
中学生向け数学          中学校      学年 氏名     

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

この問題は学年に関係なく数学を考える、良い問題です。がんばって下さい。 

３４６ｇ０４０３３１ペンキ   難易度３ 大阪桐蔭２００３年 

全ての面が白色の１辺が１ｃｍの立方体を１図と２図のように積み重ね、 

１， ２図両方の立体の表面を全て赤く塗った。ここで、１図の底面は 

１辺４ｃｍの正方形で、高さ３ｃｍの直方体であり、２図は１段目１０個、 

２段目６個、３段目３個４段目１個の立方体を積み重ねている。 

次の問に答えよ。 

１） ★★１図の立体をもとの１辺１ｃｍの 

立方体にすべて分解した時 白色の 

面を数えると、白色の面は全部で 

何個あるか求めよ。 

２） ★★２図の立体をもとの１辺１ｃｍの 

立方体にすべて分解した時 白色の 

面を数えると、白色の面は全部で何個 

あるか求めよ。 
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問題の解き方と復習のポイント 

１つの立方体には６個の面がある。 

１）全部で立方体がいくつあるか考える。 

３×４×４個の立方体がある。 

１つの立方体には６つの面があるので、 

分解した立方体には３×４×４×６個の面がある。即ち２８８面 

赤く塗られた面は（３×４＋４×４＋３×４）×２＝８０面 

ゆえに白い面は２８８－８０＝２０８面 

２）全部で立方体がいくつあるか考える。 

１＋３＋６＋１０＝２０個の立方体 

全部の面は２０×６＝１２０面 

赤く塗られた面は 

５＋１０＋１５＋２０＋１０＝６０面 

ゆえに白い面は１２０－６０＝６０面 

 


